

# 新北市長民調 朱立倫大幅領先

## 被視為藍營「明日之星」 未表態爭連任

香港文匯報訊 綜合報道，《聯合報》12月24日公布2014年新北市長選舉民調結果，藍營的現任市長朱立倫以58%的支持度，大幅領先代表綠營的前「行政院長」游錫堃，游的支持度僅19%；如藍營改推副市長侯友宜上陣，侯則以44%的支持度領先游的29%。由於市民希望朱立倫連任新北市長，加上副市長侯友宜支持度僅小幅領先游錫堃，讓朱不敢積極動作。至於台北市長郝龍斌任期即將屆滿，近來南下出訪外縣市的規劃，被解讀是為台灣「總統」大選暖身。

新北市長朱立倫在剛公布的民調以58%支持度領先民進黨前「行政院長」游錫堃的19%。同時有63%的市民希望朱立倫能續任新北市長，僅22%反對朱續任。

### 推測朱將競逐「總統」

以施政滿意度來看，朱立倫要連任輕而易舉，但朱也是藍營明日之星，因此朱立倫放棄連任、挑戰「總統」的可能性不低。不過，若朱連任新北市長，又於2016年選「總統」，只隔1年多，將招致「任期不過半就落跑」批評，無法對市民交代，是政治人物的忌諱。按推測朱立倫若直攻「總統」大位，推副手侯友宜試水溫是好法子，若成功既能為國民黨穩住政權，更為自己的「總統」選局穩住200萬最大票倉。

不過，若新北市最後由侯游對決，分析顯示，朱立倫支持者中，僅62%表示續挺侯友宜，22%轉向支持游錫堃；此外，藍營支持者挺侯比率不到70%，17%改擁游。侯友宜若要參選，在接收朱立倫支持者票源和鞏固



■新北市長朱立倫在剛公布的民調大幅領先。中央社

藍營基本盤方面仍有待努力。

### 郝龍斌出台北爭取選票

將滿8年任期的台北市長郝龍斌日前參加大南國際旅展，與台南市長賴清德「破冰」合作，後將再前往雲林縣參加農業博覽會，傳聞農歷年後還有屏東、嘉義、高雄等綠營執政縣市行，突破藍綠、跨出台北布局意味



■台北市長郝龍斌將南下出訪外縣，為2016年大選布局。中央社

濃厚。對於頻與其他縣市「搏感情」爭取支持選票，被解讀為「總統」大選鋪路，郝稱知道往民進黨執政縣市拜訪會特別受關注，但只是要城市交流、互惠合作，藍綠應合作，才能突破悶局。此外，郝龍斌在議題上也頻發言，包括支持陳水扁保外就醫、讓「行政院長」江宜樺重新組閣、特偵組退場機制等，均表現出他的企圖心。

# 自經區對接大陸 開放度超WTO

香港文匯報訊 綜合報道，台灣自由經濟自經區(自經區)特別條例12月26日將送行政院會討論，經建會表示，自經區未來不排除和美國、日本及中國大陸進行區對區產業對接，也會積極對外招商。在自經區特別條例當中，決議開放專業服務業部分，未來開放幅度會超越WTO標準，為接軌跨太平洋戰略經濟夥伴協定(TPP)做足準備。

自經區特別條例本周四將送行政院會討論，行政院長江宜樺上週曾表示，不排除讓台灣的自經區和上海自貿區對接。

### 開放法律會計等專業服務

經建會部門計劃處處長詹方冠指出，自經區會朝著跟大陸自貿區對接方向推動。由於大陸地區來台投資還未達WTO標準，希望能在自經區內做更高幅度的開放，因此，在自經區特別條例修正後，決議開放律師、會計師和建築師等專業服務業，可望讓台灣產業的開放程度更接近跨太平洋戰略經濟夥伴協定(TPP)的高標準。詹方冠稱假設將來有一個更新的措施，全台適用，依照特別條例，自經區應該不會比區外更差。此外自經區的開放幅度會達到美、韓水準，就是比較高度的自由化，遠遠超過WTO承諾。

詹方冠強調，推動自經區主要是因應制度改革及法規創新，本周四送行政院會報告後，年底前送至立法院，預計下個會期通過，明年6月便可以讓法制完備。

# 陸赴台個人遊破72萬人次

香港文匯報訊 據中社社報，台灣移民署12月24日指出，自2011年開放陸客赴台個人遊，赴台人數超過72萬人次。

兩岸觀光交流漸頻密，尤以今年大陸陸續放寬赴台個人遊試點城市及調高陸客赴台人數配額等措施，赴台個人遊陸客人數激增。據台移民署資料統計，自2011年6月28日開辦陸客赴台個人遊，截至2013年12月22日止，赴台人數為72.2萬餘人次。

移民署說，由此顯見赴台個人遊在台灣積極推動簡化措施及彈性調整數額後，人數已大幅增長，振興旅遊產業。赴台個人遊是移民署當前重要推動項目之一，個人遊開辦後，只要做好簡化申請程序，辦證時間僅需2個工作日。此外，2013年8月1日也進一步開放陸客近1年內赴台個人遊2次以上，得申請1年多次出入境許可證，目前已有1600人次取得，使陸客赴台旅遊更為便利。



■自2011年陸客赴台個人遊超72萬人次。網上圖片

# 王金平：民調不代表選民決定

香港文匯報訊 據中央社報道，「立法院長」王金平昨天談及新北市長選舉民意調查時表示，還不能反映選民決定。王金平上午在「立法院」受訪，媒體詢問朱立倫和侯友宜民調都勝過對手，朱立倫是否可直攻「大位」？王金平表示，應該2人都有若干距離，「看起來蠻穩定」，不過選舉會有相當變化，這只是初步參考的民調，還不能真正反映選民決定。媒體報道，新北市長選情調查發現，新北市長朱立倫目前以58%支持度領先民進黨籍新北市長參選人游錫堃的19%。



■王金平稱民調不代表選民的決定。中央社

# 台政壇奧斯卡 馬獲提名「最佳導演」

香港文匯報訊 據海網報道，網上發布了一則名為2013台灣政壇奧斯卡的名單，據名單內的提名名單，台灣「總統」馬英九因與「立法院長」王金平的政爭，獲提名最佳導演。而「立法院長」王金平因聯過馬英九的算計，獲提名為最佳男主角。此外尚有多位具爭議性的人物入選名單，包括柯文哲(最佳男主角提名)、柯建銘(最佳男配角提名)、蔡英文(最佳女配角提名)、馬唯中(最佳女主角提名)等。

# 女大生晒「罐頭貓」照被轟變態

香港文匯報訊 綜合報道，台中一名姓女大生，12月23日晚間在臉書張貼相片，一隻白色貓咪遭裝進透明塑膠罐內，臉書還留言指出：「罐頭貓，不乖處罰，後來多鑽兩倍洞。」照片經網友轉載後，臉書立刻出現大量留言，痛罵她是變態、腦殘。事後該女生發文稱知錯了，並解釋「是出於想隨身和他(牠)再在一起才這樣。」

前天網上出現一則「臉書上一名台中女子虐貓!!!」帖文，引發網友留言議論。

### 貓咪身體扭曲呼吸困難

照片中有一個明顯小一號、又密不通風的塑膠罐，再加上蓋子還鎖得牢牢的，以至於罐子內都出現霧氣，恐怕連呼吸都有很大問題。遭塞進罐內的白色貓咪一臉痛苦樣，整個身體都扭曲。

隨著網友大量留言責備後，女

生隨即發文表示：「他(牠)是我寶貝，我想處處帶着他(牠)，我是出於想隨身和他(牠)再在一起才這樣，本想讓他(牠)不要像籠子，而是直接透明看世界，試鑽幾個洞，他(牠)通風會好些，因為之前試過項圈背帶、菜籃都不行。」儘管該女生強調自己已改過，「不應該用這種方法帶貓出來，還是得用貓籠，我會改進。」由於網上出現大量批評責罵的留言，還有網友發動人肉搜索，公開她是就讀台中某大英文系3年級學生的資料。據了解校方僅低調回應，將了解事件。

據台中市動物保護防疫處表示，由於女大生已觸犯動物保護法第27條，在24日上午將此案函送台中地檢署調查，依法可處1年以下有期徒刑、拘役或科或併科新台幣3萬元(折港幣約7700元)以下罰款。



■疑似虐貓的台中女生。網上圖片



■臉書出現的「罐頭貓」照片。網上照片



■西山區城市綜合體之一 陳昱洲 攝

# 西山在世界旅遊名城中崛起

香港文匯報訊(記者 丁樹勇 昆明報道)在昆明建設世界知名旅遊城市的浪潮中，西山區挖掘區內特有的山水人文和城市特色資源，以現代城市發展理念定位城市建設，令「城市生活更美好」。

西山區位於滇池畔，境內山川秀美、人文資源富集，碧雞山雄偉壯麗，滇池水碧波蕩漾，金馬碧雞坊交相輝映，大觀樓長聯聞名遐邇，更有觀音山、臥雲山、棋盤山、白魚口等著名景點，並有文物保護單位47項，徐霞客、楊慎、孫髯翁、周恩來、朱德等一大批歷史、文化名人曾在西山留下足跡。西山誕生了中國第一座水電站、第一挺機關槍和第一根電纜，雲南省第一條柏油公路、第一台變壓器、第一個氣象站和第一袋水泥。擁有西山國家級風景名勝區、團結鄉村生態旅遊、棋盤山國家森林公園、大觀園四大國家級旅遊品牌。

### 「大三山一水」做美城市

西山區區長郭希林介紹，在昆明「大三山一

水」的城市格局中，西山區就擁有碧雞山和滇池部分水域兩大資源。而注重保護「大三山一水」城市格局，挖掘西山歷史傳統文化內涵，把西山優美的自然風光和寶貴的歷史人文資源與現代都市風格相融合，彰顯城市個性、特色和風格，將令城市建設的高標準、高品位得以充分體現。

目前，西山區已完成主城所有9個分區和主城外10個片區控規編制；實施22條道路交通微循環改造，建成18條總長21.6公里的城市道路，完成14條重要城市道路環境綜合整治，初步形成了西市區完善暢通的現代交通網絡；36個城中村改造項目穩步推進，並取得良好效益；橫向到邊、縱向到底的城市管理網絡，全面提升市容市貌；隨着「一批精品公園」的建成，綠化造林森林覆蓋率、城市綠地率分別達60.4%和48.1%，完成32條河道水環境綜合治理，建成環湖生態帶2.1萬畝，全區人居環境明顯改善。

### 產業提升推動「一體化」

西山區實施的「1662」產業培育提升計劃，預計到2017年，培育提升產值超600億元的現代商貿服務業，培育提升文化旅遊產業、磷化工及裝備製造業、建築產業、現代物流業、金融業、生物醫藥及食品加工業等6個產值超200億元的支柱產業，並實施9大城市綜合體、8大總部、7大國際品牌五星級酒店的「987」項目，有效推動產城一體化、城鄉一體化發展，為建設國際知名旅遊城市提供不竭動力；而修繕團結樂居彝寨民居建築群等凸顯西山地方特色的老村寨，打造金馬碧雞東西寺塔都市時尚特色街區、草海時尚文化區、西山大旅遊區、團結民族生態文化旅遊長廊，深度發掘苗族「花山節」、彝族「火把節」等多姿多彩的民族民俗文化，保護開發雲繡、瓢畫等非物質文化遺產，打造精品民族風情特色旅遊區，將成為西山區文旅一體化的新亮點。

特刊 責任編輯：胡可強 版面設計：高熙雯

# 西山區將開放全部濕地

滇池的西岸都屬於西山區，相關資料表明，西山區環滇池濕地已達到2.2萬畝，這些濕地不只發揮生態修復作用，還是草海和高海路沿線景觀帶。西山區現有的濕地中，除五家堆濕地外，其餘濕地都已全部開放。相關人員介紹，五家堆濕地目前尚未開放的原因，是與雲南省環科院和昆明市滇池管理部門合作的水功能恢復、水體置換示範工程項目，開放會有影響，待周邊建設開

發成熟，五家堆濕地也會開放。屆時，西山區所有的濕地都將開放。

未來，西山區的濕地還將有提升，將重點提升海豐濕地、白魚口濕地、富善濕地、西華濕地、草海濕地等。西山區相關負責人介紹，滇池西岸157平方公里都是非常富有潛力的旅遊開發區域；而草海片區已列入昆明市重點打造的十大片區中的兩大片區。

# 城市綜合體提升西山品位

西山區推進城中村改造，提升城市品位。而城市綜合體建設成為城中村改造的典範，在方便市民生活的同時，成為城市新中心、新地標。

昆明滇池路上的南亞風情第一城，是昆明城中村改造的破冰之作。該項目充分挖掘區位優勢及特點，建成集商業購物、餐飲美食、文化影視、休閒娛樂、5A甲級寫字樓、五星級酒店及高尚住宅等功能於一體的城市綜合體，家樂福購物中心、金鷹購物中心、中國石油昆明大廈、七彩雲南溫德姆

酒店等商家紛紛入駐，為居民營造便利、舒適的生活品質。項目全面運營後解決近萬人的就業問題，每年營業收入數億元，每年為西山區創造近億元稅收。



■西山區濕地公園之一 李海曦 攝